



臺灣高等檢察署花蓮檢察分署新聞稿

發稿日期：113 年 11 月 18 日

聯絡人：書記處許鈴敏

電話：03-8225112 轉 301

積極推動五打七安、溫柔有感的柔性司法及農漁會選舉查察

花蓮高分檢署召開 113 年度一二審檢察官業務研討會

打擊黑金槍毒詐（五打）、維護治安、食安、道安、工安、校安、居安、資安（七安）及積極推動溫暖有感的柔性司法為政府當前施政重點，並為法務部鄭銘謙部長極為重視的施政目標，為積極提升轄區檢察機關的辦案與推動量能，俾有效落實執行五打七安及溫暖有感的柔性司法之重點目標，臺灣高等檢察署花蓮檢察分署特於 113 年 11 月 14 日下午，召開訴訟轄區 113 年度一二審檢察官業務研討會，會議由洪培根檢察長主持，法務部特別指派調部辦事檢察官陳孟黎蒞臨指導，而臺灣花蓮地方檢察署郭景東檢察長及臺灣臺東地方檢察署柯宜汾檢察長亦均親自帶同所屬（主任）檢察官出席與會。

本次會議研討主題涵蓋諸多國人所關注的議題，包括打擊詐騙、打擊妨害綠能產業發展犯罪、戒癮治療及更生人保護、犯罪被害人保護、醫療糾紛與鑑定、偵查不公開，以及明（114）年即將舉行的農漁會選舉等。此次業務研討會除由花蓮高分檢署 2 位檢察官進行打詐與偵查不公開專題報告，及轄區花蓮與臺東地檢署分別就上開 7 項議題的執行現況、遭遇的問題與困境及未來策進作為與精進建議提出報告外，會議特別安排意見交流的議程，讓與會檢察長與（主任）檢察官分享自身工作經驗與觀點，並充分交流一二審檢察官的心得與意見，以加強彼此間的合作與共識。會中，陳孟黎檢察官除仔細聆聽基層檢察官的聲音，瞭解在實務操作中所面臨的困境與需求外，也宣達法務部部次長的各項具體政策指示，並肯定本次一二審檢察官會議的舉辦將有助於花東地區檢察機關落實執行五打七安與推動溫暖有感

的柔性司法之目標。

洪培根檢察長除轉達最高檢察署邢泰釗檢察總長與臺灣高等檢察署張斗輝檢察長的歷次具體指示外，最後也表示希望透過本次研討會及一二審檢察官的意見交流，讓轄區檢察官能夠更深入瞭解當前政府與上級機關的施政政策與方向，藉由研討執法過程中的各種法律與實務問題，逐漸形成轄區執法共識並集思廣益，提出具體可行的執行方法與政策建議，俾落實執行五打七安、溫暖有感的柔性司法及114年農漁會選舉查察的工作與目標。



